



# 读《地震中的父与子》有感

博兴县兴福镇村魏中心校 五年级1班 魏润田

一个星期前,我读了一篇名叫《地震中的父与子》的文章,这篇文章让我深受感动。

内容是这样的:有一年夏天,美国洛杉矶发生了大地震。有一位年轻的父亲在家安顿好受伤的妻子,就冲向了七岁儿子的学校,他看到学校变成废墟时,痛哭起来。当他正在痛苦时,忽然,想到了自己常对儿子说的一句话“无论在什么情况下,我总会和你在一起的”。

这位父亲突然坚定的站起来,向他儿子的教室的方向疾步的走去。在废墟上,他开始用手挖,挖啊,挖啊,6个小时过去了,8个小时过去了,12个小时过去了,36个小时过去了,终于听到了儿子的叫声。于是,这位父亲向周围的人呼救,所有人一起动手挖,最终救出了废墟中的儿子。

这一位父亲真是太了不起了,他不顾一切的去救他的儿子。而在我们生活中,由一些人不像文中的这位父亲这样对自己有信心。比如我的学校要开运动会,有许多同学对参赛的同学说:“你不行啊。”那参赛的同学也从心中想,我真的不行吗。于是,对自己没了信心。通过这篇文章,我们应该对自己有信心,无论遇到怎样的磨难,自己只要对自己有信心,才能战胜一切。(指导教师 李秋云)

# 我的好朋友

滨城区第六小学 三年级2班 司泽宇

我的好朋友是一个与我年龄相仿的女孩。她有一双炯炯有神的大眼睛,乌黑的头发常常梳成一个短短的马尾辫,白里透红的鹅蛋脸上有两条淡淡的修长的眉毛。她就是我的好朋友——王慧颖。

我和她之间有许多美好的

回忆。记得暑期我们去日照旅游的时候,一天早上天还没亮,我们就起来去看日出。她醒不了,我就硬把她拽起来,脸没洗,头发没梳,就直奔海边,那狼狈的样子现在想来都好笑。还有一次,我们过竹桥,吓得我们俩眼都不敢睁,桥一晃一晃的,下面

是碧绿碧绿的水,真叫人发颤。妈妈戏谑我们说“平时胆大如虎,过桥胆小如鼠”。

另外,我们俩还有一个共同的爱好,就是都喜欢看书。我们俩的课外书啊,都可以摆书摊了。

我喜欢我的好朋友——王慧颖。(指导老师 刘爱俊)



# 生活,让我懂得了……

邹平县第一中学初中部 七年级12班 时冬菊

在五彩缤纷的生活中,人们总会经历些什么,经历之后,又会明白些什么。

## 学骑自行车

暑假的一天,我来到山南广场散步,看到一个大约五六岁的男孩,在爸爸的指导下,学骑自行车。在爸爸的搀扶下,他已经可以神态自若地骑一段距离了。但他总是在说:“老爸,你可扶着点儿啊,千万别撒手,要不我会倒的。”“放心吧,我不会撒手的。”爸爸答应道。

可是,当他骑了一段时间后,他的爸爸悄无声息地撒了手,小男孩浑然不知晓此事,仍自信抬着头往前骑。当他面带微笑回头看的时候,小男孩很是惊讶,爸爸离自己好远啊。他惊喜起来,自己会骑自行车啦!

生活让我懂得,有些事不是做不到,而是没有信心。

## 让座

有一次坐公交车,车位上很多人,我被挤在角落的一个座位上,旁边是一个打扮很时尚的姐姐。

这时,上来了一个老人,刷了公交

卡,但无一人给老人让座。我则抱着一种“让也行,不让也罢”的态度。一位四十岁左右的男子站起身来,环顾四周,所有人的脸上都是毫无表情,不知是在想自己的事情不愿搭理老人,还是压根就没看见。当老人一个劲儿说“谢谢”时,大家才往老人这里看一眼。

生活让我懂得,尊敬老人是我们的义务,更是我们的责任。

## 红灯停,绿灯行

乡下的一个十字路口上我正哼着曲儿过马路,一辆轿车和我同向,他在等红灯。奇怪,这里又没有摄像头,车又这么少,他为什么不直接闯过去?哼,你不闯,我闯!我大摇大摆地过了马路。

虽然是乡下,但是遵守交通规则是每个人的义务,更是对一个人道德品质的检测。这位司机合格了,我却没合格。

生活让我懂得,慎独是个人修养的最高境界。

生活是一本无字的书,需要我们用心去读,用心去体会,这样才能使我们懂得更多。(指导教师 潘慧)

# 抉择

滨州胜利十五中学 七年级1班 朱芷漪

每个人都有一个小小心事。我也曾拥有过一个心事。不太美好,它却是我脑海中最清晰的影像,心海中最深处的回忆……

我今年刚升到这个年级时,感觉学习一落千丈。除英语以外,我的成绩都在滑坡。新开的几门课也没什么擅长的。这不,今天又有一个历史测试。

“啊,怎么写……”我在那儿抓抓脑袋,却一点思路都没抓出来。看来这次要“over”了。我越想越心急,这可是第一次历史测试,要为以后所有的成绩奠定基础的呀!

我无奈的盯着试卷,很想把它揉成一团。一团?我脑海中灵光一闪,对,我可以扔纸团求救啊!

我被自己的想法吓了一跳。不行!我对自己说。我不能作弊,我必须自己做,说不定同学的答案是错的呢?

可如果是对的呢?我脑海中有一个讨厌的小声音对我说。我动摇了。

不知不觉间,我的手已经撕下一条纸,用笔颤抖着写下求救的信息,扔给了我的同桌。待我反应过来,我已完成了这一系列的动作。

我的同桌在纸条上飞快的写着什么。很快纸条回来了。它仿佛在对我说:来,打开我,你就能拿高分了。

不知何时,我的心中压上了一块巨石。它叫什么?良心?自责?不安?我手里攥着纸团,有些不知所措。这就叫心事吧?

我面临着一个艰难的抉择。打开纸团,意味着高分和一块不会消失的巨石;不打开纸团,意味着低分和心事的随风逝去。

我的手伸向了桌洞里的纸团。

有一刻,我以为我会打开它。

但我没有。

我把它揉碎了。

在最后一片片纸飘落时,我笑了。摸了摸胸口,感觉巨石落了地,心事也像流云般随风消失了。

佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息,也可把你的生活照发到邮箱里。

投稿邮箱:qjwbbzjy@163.com  
QQ群号:56794054

# 妈妈的爱

滨城区第六小学 三年级2班 韩如意

我的妈妈既漂亮又善良,正如我姑姑说的那样,妈妈是我们这个家庭中的全能优秀代表,我也这么觉得。

妈妈孝敬老人,体贴我爸,对家里的每一个人都很好,尤其是对我,那简直是没得说。就拿这次我生病长腮腺炎来说吧。

因为腮腺炎,我的脸肿的老高,还发着烧,但又不能打针,只能靠物理降温。于是,在整整一周的时间里,我病着,妈妈累着。晚上妈妈连一个囫囵觉都没睡过,总是不时把凉毛巾放在我头上,还用湿布给我擦发烫的身子……姥姥知道后,都有点心疼她的女儿呢。

妈妈太爱我了!她对我的爱简直是几天几夜都说不完啊!我唯用我优异的成绩来报答妈妈,感谢她对我的无私付出与挚爱。

世上只有妈妈好!没有天就没有地,没有妈妈就没有我。谢谢妈妈给予我的一切。妈妈,我永远爱你!

(指导老师 刘爱俊)

# 开学第一课 鼓励学生献爱心



开学第一课,梁才中心学校以爱的教育为主题,组织全体师生参加“爱心驿站”基金会募捐仪式,现场共募集资金共3000余元。梁才中心学校“爱心驿站”2012年成立以来,集中救助学生两次达50余人次,救助资金一万余元。

(通讯员 王曙光 张宝民 本报记者 李运恒 摄影报道)

无棣县车王镇小学 >>

# 听雷锋的故事



在第50个“学雷锋活动日”来临之际,无棣县车王镇小学开展雷锋故事进校园活动,让雷锋精神在孩子们的心灵中扎根。图为孩子们重温《雷锋的故事》。

(通讯员 李月元 郭平 摄影报道)

# 校园短波

惠民县石庙二中 >>

# 为留守学生上好开学第一课

本报讯 新学期,很多留守学生的父母再次出门打工,这让原来温馨、热闹的家庭似乎变得冷清,留守学生的心理也容易产生一种失落感。为了缓解他们的心理压力,帮助他们适应新学期的学习生活,惠民县石庙二中于3月4日上午

开展“留守学生心理疏导”活动。通过心理老师与留守学生进行谈话,从留守学生的思想动态,情绪变化和心里需求等方面进行疏导,让他们充分感受到集体的温暖和学校对他们的关爱。(通讯员 丁惠华)

滨城区第一小学 >>

# 我是学雷锋小标兵



本报讯 3月5日雷锋日,滨城区第一小学举行了“纪念周恩来诞辰115周年暨学雷锋活动启动”仪式。在活动现场,学生们为周恩来塑像进献花篮,并且学校对全校40名学雷锋标兵进行了表彰。希望学生们将雷锋精神传承,形成常态化,从身边做起。

另外,还表彰了40名优秀少先队员,同时学校新授予了9个优秀班级为周恩来班,希望学生们将总理精神传承。图为授予学雷锋标兵称号的学生上台接受表彰。

(通讯员 陈蓓蕾 记者 张爽)